

■ 记者观察

“反服贸”“反核四”没闹够 绿营挟学运团体要转场 “自经区”会否成为牺牲品？

本报记者 李炜卿

近来，岛内可谓一波未平一波又起。“反服贸”学运刚刚散去，“反核四”议题又引爆纷争，配合民进党前主席林义雄绝食，反核人士聚集凯道、躺占道路，台当局最终决定“封存核四”。林义雄宣布停止绝食，却抛出新议题——号召支持者阻止台“立法院”通过“自由经济示范区特别条例”。

“自由经济示范区特别条例”屡遭绿营杯葛，至今仍躺在台“立法院”。5月2日，“反黑箱服贸团体”等表示，“自经区”让大陆资金、劳工、货品、服务业等进入台湾大门，形同“自杀区”；5月3日，有学运团体喊出“自经区”是另外一个“黑箱”议题。

“反自经区”将成为下一个街头议题，引发岛内舆论忧思。

绿营也有不同声音

有岛内工商业者表示，服务贸易和自经区的上路，关系台湾经济增长。“反自经区”一旦成为街头议题，绿营自然不会放弃表演机会，“立法院”持续杯葛，如果错过这个会期，自经区的上路恐怕又会遥遥无期。

建立“自由经济示范区”是马英九竞选时的重要政见，马当选后由台“经建会”主导推动。马当局期望在示范区率先采取更加自由开放的经济政策，促进岛内产业转型、提振经济增长，帮助台湾加速朝向“自由经

济岛”目标迈进。台“行政院”测算，“自经区”一旦上路，当年即可带动民间投资增加210亿元新台币、创造万余就业机会。

绿营杯葛声中，执政县市长却有不同看法。5月2日，台南市长赖清德表示，台南市争取自经区是希望对台湾经济发展有帮助，而之前，高雄市长陈菊也表示希望自经区条例可以通过，并让高雄亚洲新湾区列入自经区范围。

近年来，台湾经济陷入停滞困局。资金、人才、市场是三大制约因素，岛内产业又面临转型升级的关键机遇期。台当局希望可以加快开放步伐，通过自经区优惠的人才和金融政策吸引优质资源，局部试点，“解闷”台湾经济。绿营执政县市长也有经济增长、改善民生的现实压力，对自经区自然不能为反对而反对。

然而，这个被外界称为影响台湾未来10年最深的自经区，从方案提出到政策出台都是一波三折。“自由经济示范区特别条例”迟迟不能通过，卡就卡在陆资上。台湾经济开放不足，对两岸经贸往来有严格的限制，最明显的表现就是对陆资的复杂心态。

松绑陆资怎么这么难

“反黑箱服贸团体”声称，自经区一旦开放陆资、劳

工，就等于自杀。听起来耳熟。“反服贸”的理由也是，一旦开放大陆产业入岛，台湾的企业会倒下一片，民众会失业无数。事实上，但凡与大陆沾边的，比如陆生、陆客等，也都曾被扣上“危害台湾安全”的帽子，总有人担心“陆客、陆生会不会是间谍？”

自经区的吸引力在于更大程度的市场开放与更多优惠措施的实施。但是，自台当局提出自经区的规划，自经区就被“抹红”、“抹黑”。民进党“立法院”党团召集人柯建铭强调“松绑资金、外籍劳工与租税优惠”，是“配合中国大陆资金”。此后，陆资来台炒作房地产、陆资公司“入侵”台军方、陆籍员工窃取技术机密……种种莫须有的揣测，让陆资赴台路坎坷崎岖。

一方面是“保密防谍”、“逢陆必反”的心态作祟；一方面是绿营经济议题政治化炒作的惯常伎俩，自经区作为马当局拼经济端出的最大一盘菜，什么时候才能端上桌呢？台《旺报》发表评论指出，上海自贸区已如火如荼地启动开放，对台湾而言，实现与上海自贸区对接，深化两岸产业合作，本是互利双赢的契机。如今，台湾自经区进程“牛步化”，沦为纸上谈兵，一再错失机会。

街头运动伤害了谁

5月1日，台湾“行政院长”江宜桦提及，“反服贸”学运强占“立法院”和“行政院”，苗栗县竹南分局大山派出所副所长柯雄飞两度北上支援维安勤务，返家后中风，经诊断原因是连续劳累，不幸在1日凌晨不治辞世。

接连不断的街头运动纷扰喧闹，对个体以及台湾社会的影响恐怕还不止于此。最新一期《经济学者》指出，新形态的抗议让以抗议起家的民进党喜出望外。街头抗议频仍，反映出台湾民众普遍对政治体制脆弱感到幻灭，但街头运动将更加弱化体制。台湾的政治或许越来越由街头运动决定。

因为街头运动，两岸协商签署的协议无限期拖延；因为街头运动，核能政策说停就停；那么如果自经区成了下一个街头运动的议题，两岸经贸自由化的步子又怎么迈得开？有岛内媒体评论称，自经区不上路就是在伤害台湾经济。更为重要的是，任何产业只要有政治操作的可能，在台湾都有说停就停的风险，这种投资环境，又有哪个不怕死的外商敢进来呢？这恐怕是对台湾经济的更大伤害。

果然，据台经济部门统计，今年前3月外资、陆资来台投资金额分别较去年同期减少33.82%、90.83%，显示大型投资案来台投资的热情减弱。有政治企图的人只管借街头运动“比大声”，只是，这苦果，最终还是要岛内民众来吞。

香港百贤教育发布奖学金计划

本报北京5月6日电（记者徐蕾）今天，香港百贤教育基金会“亚洲未来领袖奖学金计划”发布会启幕。该奖学金计划由香港百贤教育基金会创办人兼理事兼主席、香港永新企业有限公司副董事长曹其鏞倡议并设立。

据曹其鏞介绍，该奖学金计划的设立，旨在通过在合作高校设立奖学金，在全球范围内培养具有国家视野的未来亚洲领袖，进而推动亚洲各国的优秀青年学生的培养和交流，增进相互了解，为实现亚洲各国间的友好往来乃至世界和平营造一个更加和谐的国际环境。

今年2月，香港百贤教育基金会与浙江大学签订了“亚洲未

来领袖奖学金”捐赠计划。至5月3日，该基金会已与香港科技大学、日本京都大学、日本早稻田大学、北京大学等高校分别签订了捐赠协议。根据合作协议，执行项目的高校将连续3年开设“亚洲未来领袖奖学金计划”，每年面向亚洲国家和地区选拔招收100名学业优秀、诚实守信具备领导潜质的学生。入选的学生可享受全额奖学金，每年2.5万美元。

“有能力、有勇气又有机会做有意义的事情非常幸福。”曹其鏞表示，“在自己70岁的时候做这样的公益事业，意在抛砖引玉，吸引更多的实业家投入到支持青年发展的民间交流工作中。”

本报海口5月6日电（丁汀、何志诚）5月2日20时13分，海南海事局指挥中心接报，在南沙南薰礁附近海域作业的“琼琼海03188”渔船上有一名渔民突发头部疾病，请求救助。接报后海南海事局指挥中心立即启动海上应急预案开展救助，在协调当地驻军初步救治后，进一步商请台湾中华搜救协会协调

琼台海上搜救机构携手救助南沙作业患病渔民

将患病渔民转至条件较好的台湾管辖大陆救治，得到台湾方面积极回应，患病渔民在太平岛上得到救治，病情稍微稳定后正返回永兴岛接受进一步治疗。这是去年8月30日，大陆、台湾、香港搜救部门在海口成功举办首次南海联合搜救桌面演练后，琼台两地海上搜救部门在海上救援合作上的成功案例。

上海交通大学公开招聘生物医学工程学院院长公告

上海交通大学是我国历史最悠久、享誉国内外的高等学府之一，是教育部直属并与上海市共建的全国重点大学。经过118年的不懈努力，上海交通大学已经成为一所“综合性、研究型、国际化”的国内一流、国际知名大学。

上海交通大学生物医学工程专业成立于1979年，目前已建设成为全国名列前茅的生物医学工程专业。经过多年的发展，生物医学工程学院已形成了生物医疗仪器、神经科学与工程、医学影像与信息、纳米生物材料、系统生物医学和生物科学等多个学科方向。上海交通大学具有国内领先的临床医学，并积极推动转化医学的研究。学院将借此机遇，进一步提高学术水平，增强临床转化能力，直接造福于患者。学院有专任教师60余名，有一半以上教师拥有海外一流大学的博士学位，已初步建成一支国际化高水平的教师队伍。同时，学院也拥有国际接轨的高水平的博士和硕士学位培养计划。每年有近150名学生进入学院攻读学位，学院还与美国、欧洲的一流大学共同设立了双学位项目。通过暑期和秋季海外学习项目，每年都吸引了一批国际学生来院攻读。

为了进一步推进学院发展，冲击世界一流目标，上海交通大学面向海内外公开招聘生物医学工程学院院长，真诚欢迎海内外有识之士报名应聘。

聘用待遇：按照上海交通大学《关于高层次人才引进与培养的若干意见》的规定，提供相应的工资、岗位津贴及住房津贴、科研启动经费等。

应聘时限：从公布之日起，至2014年5月31日止。详细情况请浏览上海交通大学主页（http://www.sjtu.edu.cn）通告栏。

联系地址：上海市闵行区东川路800号上海交通大学党委组织部

邮 编：200240

联系人：吴映强 陈中润

电子邮件：sjtuzzb@sjtu.edu.cn

咨询电话：+86-21-34206258、34206208

传 真：+86-21-34206218

上海交通大学党委组织部
2014年4月25日

公告

南京市秦淮区人民政府于2013年4月16日发布宁秦府征字（2013）6号文件，对鸣羊街、鸣羊里、五福里等范围内实施鸣羊街综合整治项目作出国有土地上房屋征收决定，上述项目委托我办为房屋征收部门。坐落在鸣羊街55号姚士琳（已故）的房屋在本次项目征收范围内。该房屋的评估价为人民币853057元，室内装饰装修评估价为人民币18569元。请上述房产的合法继承人姚雪芬和该房其他合法权利人自公告之日起一个月内持本人身份证及房屋合法权利证明与我办联系。逾期我办将依据《南京市国有土地上房屋征收与补偿办法》及相关法律、法规处理。

特此公告

联系地址：鸣羊街8号鸣羊街综合整治项目指挥部

联系电话：13401920355

房屋征收实施部门：南京市秦淮区房屋征收办公室

南京市秦淮区房屋征收办公室
2014年5月7日

秦淮区人民政府关于送达《房屋征收补偿决定书》的公告

靳文秀等户：江苏省南京市秦淮区人民政府根据相关规定，对你户位于本市石鼓路280-288号房屋依法下达了宁秦府征补字（2014）第253号房屋征收补偿决定书。房屋征收补偿决定书的主要内容如下：一、被征收人靳文秀等选择货币补偿的，根据江苏金宇达恒土地房地产评估咨询有限公司对房屋及附属设施的评估，房屋货币补偿款人民币1850781元，装饰装修补偿款人民币16741元，各项补助费55369元，共计1922891元。二、被征收人靳文秀等选择房屋产权调换的，将坐落于本市西花园幸福城纳福里03幢1707室、1807室，建筑面积均约为78.14㎡的房屋作为产权调换房，并由区征收办依法与其结清被征收房屋价值与上述产权调换房屋价值的差价。

现依法向你户公告送达宁秦府征补字（2014）第253号房屋征收补偿决定书。自公告发布之日起，即视为送达。被征收人靳文秀等应当在本房屋征收补偿决定书送达之日起十五日内与区征收办办理坐落在本市石鼓路280-288号房屋征收与补偿的手续，并将该房屋腾空交区征收办。被征收人如对本决定有异议，可以自收到本决定之日起的六十日内，向南京市人民政府提起行政复议，或者在收到本决定之日起的三个月内，向秦淮区人民法院提起行政诉讼。被征收人在法定期限内不申请行政复议或者不提起行政诉讼的，在本补偿决定规定的期限内又不搬迁的，将依法申请人民法院强制执行。

办公地址：石鼓路230号 **电话：**025-84556920
单位：南京秦淮区房屋征收管理办公室

拆迁公告

经京西拆许字[2002]第001号-1变更及续《房屋拆迁许可证》批准，北京信达置业有限公司在宣武门东侧地块进行拆迁工作。项目范围：东至香炉营东巷，西至永光东街，南至前青厂路，北至香炉营头条（具体范围以拆迁公告标明的拆迁范围为准）。请香炉营二条23号产权人陈德珍、陈德琪、陈德玲、陈德瑛、陈德溶或其合法继承人，在公告见报后30日内，持有效证件到北京市西城区后青厂胡同25号（临）拆迁办公室洽谈协商有关拆迁问题并办理拆迁手续，逾期将按有关法律程序办理。

北京信达置业有限公司
2014年5月7日

北京市朝阳区人民法院公告 杨铮：本院受理原告于嘉祥诉被告于万德、被告杨铮、第三人赵成英继承纠纷一案，现依法向你公告送达北京市朝阳区人民法院（2012）朝民初字第23053号民事判决书，限你自公告之日起三个月内来北京市朝阳区人民法院奥运村法庭领取判决书，逾期即视为送达。如不服本判决，可在公告期满后三十日内向本院递交上诉状及副本，上诉于北京市第三中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

广东省深圳市福田区人民法院公告（2014）深福法民一初字第1439号 SENDI ONGKO：本院受理原告邵淑琴诉被告谢你们名誉权纠纷一案，因你下落不明，依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百六十七条的规定，向你公告送达民事起诉状、开庭传票、应诉通知书、举证通知书及相关证据一套。自本公告发出之日起，经过三个月，即视为送达。你提出答辩状的期限为公告送达期满后的三十日，举证期限为公告送达期满后的三十日。开庭时间为2014年9月15日9时15分，开庭地点为本院第八审判庭，逾期将依法判决。

江苏省南京市玄武区人民法院公告（2003）玄民一初字第1049号 松村俊夫、展转社株式会社：本院受理原告夏淑琴诉你们名誉权纠纷一案，现依法向你公告送达本院（2003）玄民一初字第1049号民事裁定书。自公告之日起六个月内来本院领取民事裁定书，逾期则视为送达。

江苏省南京市玄武区人民法院公告（2003）玄民一初字第1050号 东中野修道、展转社株式会社：本院受理原告夏淑琴诉你们名誉权纠纷一案，现依法向你公告送达本院（2003）玄民一初字第1050号民事裁定书。自公告之日起六个月内来本院领取民事裁定书，逾期则视为送达。

北京市西城区人民法院公告 张儒和、张琪和及张文和的法定继承人：本院受理原告张衍平、张言霖、张衍昌、张衍玲、张颖诉你们及被告张正和、张济和、张春和、张尔和、张采和、张斌和、张平和、张贵和、张永和、张存和、陶复元、张英、张奇、张凡、王淑清分家析产纠纷一案，现依法向你公告送达合议庭组成人员通知书、开庭传票。自公告之日起满三个月即视为送达。送达期满后的第三日上午九时在本院第五十九法庭公开开庭审理。逾期本院将依法缺席判决。

浙江省东阳市人民法院公告 陈氏美国（TRẦN THỊ MỸ NHÂN）：本院受理原告杜秋兴与你离婚纠纷一案，因你下落不明，现依法向你公告送达（2012）东民初字第1524号民事判决书，限你自公告起90日内来本院领取民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告期满后30日内向本院递交上诉状及副本，上诉于金华市中级人民法院。

青岛海事法院公告（2014）青海法宣字第85号 本院受理崔丽春申请宣告梁传军死亡一案，经查，梁传军，男，汉族，1974年11月29日生，山东省莱州市人和镇寨东村293号人。于2014年2月10日在大西洋公海（阿根廷外海）放网作业过程中不慎落水失踪。现发出寻人公告，希梁传军本人或知其下落的有关人员自即日起与本院联系。公告期间为三个月，期间届满，本院将依法裁判。

江苏省常州市武进区人民法院公告 张都：本院受理原告徐红跃、周金玉诉被告李群、周洪良、张都3人民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉、举证通知书及开庭传票等。自公告之日起经过60日视为送达。提出答辩状和举证期限分别为送达后15日和30日内。定于举证期满后第三日9时（节假日顺延）在本院审判楼第十八法庭开庭审理，逾期将依法缺席裁判。

江苏省常州市武进区人民法院公告 周建新、丁惠芳：本院受理原告庄树平诉被告周建新、丁惠芳民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达（2014）武民初字第290号民事判决书，自公告之日起60日内来本院第一庭领取判决书，逾期视为送达。如不服本判决，可在送达后15日内，向本院递交上诉状及副本，上诉于江苏省常州市中级人民法院。逾期发生法律效力。

广东省深圳市福田区人民法院公告（2013）深福法民一初字第2180号 MARC HAROLD KRAVITZ：本院受理原告张彦秋诉你离婚纠纷一案，因你下落不明，依照《中华人民共和国民事诉讼法》第267条的规定，向你公告送达民事起诉状副本、开庭传票、应诉通知书及举证通知书。自本公告发出之日起，经过三个月，即视为送达。你提出答辩状的期限为公告送达期满后的三十日，举证期限为公告送达期满后的三十日。开庭时间为2014年9月12日9时15分，开庭地点为本院第八审判庭，逾期将依法判决。

广东省深圳市罗湖区区人民法院公告（2013）深罗法民三初字第1762号 PHUA ROBIN WIBOWO：本院受理原告张敏诉你房屋买卖合同纠纷一案，因你地址不详，无法直接送达，现依法向你公告送达（2013）深罗法民三初字第1762号应诉通知书、起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、指定举证期限通知书、权利义务告知书、合议庭组成人员通知书。自公告之日起60日视为送达。提出答辩状及举证期限为公告送达期满后30日，开庭时间为2014年9月16日上午9时30分整，开庭地点本院9楼第二十三审判庭，请准时到庭，逾期则依法判决。

广东省深圳市福田区人民法院公告（2014）深福法民一初字第622号 CABAYAO JOSE RICHARD CASTOR：本院受理原告张淑琴诉你离婚纠纷一案，因你下落不明，依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百六十七条的规定，向你公告送达民事起诉状、开庭传票、应诉通知书、举证通知书及相关证据一套，自本公告发出之日起，经过三个月，即视为送达。你提出答辩状的期限为公告送达期满后的三十日，举证期限为公告送达期满后的三十日。开庭时间为2014年9月10日9时15分，开庭地点为本院第九审判庭，逾期将依法判决。特此公告。2014年5月7日

时隔四年 宋楚瑜再访大陆

王大可

亲民党主席宋楚瑜从5月6日起率访问团到北京访问，吸引了岛内媒体的关注。据悉，访问团共10多人，均是亲民党党公职人员，如秘书长秦金生，党籍“立委”李桐豪，前亲民党发言人赖岳谦等人。

亲民党官网发布的消息显示，宋楚瑜在访问期间，会参加北京大学出版社主办的宋楚瑜旧作《如何写学术论文》发表会。至于其他行程，秦金生表示，一切尊重大陆方面的安排。秦金生说，这次访问没有刻意挑选时间点，访问行程也是最近安排的。

有岛内媒体说，自2010年4月参加上海世博会后，宋楚瑜4年来未曾前往大陆访问。自2012年选举后，加上家中发生的事情，宋楚瑜这几年都在休息、调养。而这段时间里，也是台湾社会政治动荡的时候。虽然宋比较少参与岛内政治活动，但他还是很关心台湾的政治发展。这次访问有何目的，外界自然也是猜测纷纷。

有媒体注意到，宋楚瑜的这次访问大陆，是在台湾发生表面主旨为反对两岸服贸协议，实质是“台独”沉渣泛起起的“太阳花学运”之后，成为首位参访大陆的台湾政治人物。这样的安排似乎具有一定的意涵，起码是北京对宋楚瑜有一个重新认识及评价的过程。故随团访陆的亲民党副秘书长刘文雄说，此趟“意义非凡”。

随行的亲民党籍高雄市议员吴益政表示，台湾现阶段需要什么，必须先搞清楚，台湾要跟大陆发展怎样的关系，也要逐渐厘清。在跟中国大陆的关系上，不管台湾内部有怎样不同的看法，在经济发展、两岸交流上，不管你喜不喜欢，中国大陆对台湾就是非常重要。台湾在两岸的定位上，不论是政治谈判或经济互动，定位、角色应该要再清楚一点。

秦金生说，亲民党对两岸公共政策都有其看法，对两岸和平发展在党章中就写得非常清楚，当然要创造两岸双赢。

他介绍说，亲民党这次访问会有机会谈到相关话题，当然会把台湾的社会状况，台湾人民所追求的价值，让大陆方面知道。他还表示，亲民党历次去大陆访问，也都不厌其烦把台湾基层人民的想法做转达，因为两岸需要建立共同家园，实现中华梦，需要彼此更加了解。两岸相互交流、观摩与学习，自然是必要的。